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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, de caráter remota, 
primeiro período do ano de 2021. Aos dias 05 de abril de 2021 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano 
de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos os vereadores estavam presentes no 
recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos 
solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em 
discussão e depois em votação e ássim aprovada por unanimidade, depois determinou que o 
Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Env iada para as Comissões a Emenda 
Modificativa n° 03/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que sugere 
modificações ao Projeto de Lei n° 002/2021 de autoria também do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho. Enviada para as Comissões a Emenda Aditiva n° 01/2021 de autoria do Vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, que sugere modificações ao Projeto de I.ei n° 002/2021 de 
autoria também do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho. Indicação n° 31/2021 de autoria 
do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando da Exma. Senhora Maria do Socorro 
Nascimento Silva, Secretária Municipal de Assistência Social, que dentro das suas 
possibilidades realize doações de cestas básicas para músicos e demais artistas do nosso 
município. Colocada em votação a Indicação n° 31/2021 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 32/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando da 
Exma. Senhora Maria do Socorro Nascimento Silva, Secretária Municipal de Assistência 
Social, que dentro das suas possibilidades leve atendimento do Cadastro Único (Bolsa família) 
ou disponibilizar um ou dois dias, exclusivamente, para os beneficiados dos distritos e demais 
localidades da zona rural, tendo em vista que são disponibilizadas apenas 10 (dez) fichas para 
estas pessoas, o que se toma insuficiente. Vereador José Aguinelo diz que esteve no Cadastro 
Único e lá há muita aglomeração de pessoas que precisam estar lá. Então faz esta solicitação 
para estas pessoas da zona rural, que muitas vezes chegam bem cedo e não tem mais fichas. Na 
ocasião o Presidente Paulo Silva, relata que esta questão já  foi debatida na rádio e levada à 
coordenação do Bolsa Família, que hoje optou por realizar os atendimentos através de 
agendamento, e não por fichas como era antes. Colocada cm votação a Indicação n° 32/2021 
foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 33/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a 
possibilidade de disponibilizar EPIs para os garis, coveiros e coletores que trabalham nos carros 
da limpeza urbana e também para os profissionais do CRAS. Vereador José Aguinelo diz que 
alguns destes profissionais o procuraram para que fizesse esta solicitação, pois é muito 
importante que seja disponibilizado estes equipamentos para os mesmos. Na ocasião o 
Presidente solicita ao Vereador que fosse incluído os profissionais dos CRAS para que sejam 
realizadas as visitas dos mesmos à população, sendo a solicitação aceita. Vereador José 
Iranilton parabeniza pela solicitação do vereador e pela visão do Presidente em lembrar dessa
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classe de profissionais que são importantes para realizar as suas visitas. Colocada em votação 
a Indicação n° 33/2021 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nada em pauta o Presidente 
José Paulo Medeiros da Silva faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. 
Vereador Jones Fernando inicialmente pede a Deus que seja uma semana produtiva e diferente 
do que vem acontecendo com a mortalidade por este vírus. As ações do Poder Público têm sido 
feitas e intensificadas, mas as coisas têm tomado dimensões que nos desanima. Temos 
observado o empenho de muitos setores da sociedade, mas poderiam ser maiores, 
principalmente no setor público. Tem sido cobrado pela população, para que cobre desta Casa 
uma ação mais concreta em relação ao combate aos efeitos econômicos provocados pelo 
coronavírus na sociedade. Sabemos que esta Casa recebe o Duodécimo de cento e noventa mil 
reais e é importante que nós nos reuníssemos para ver a melhor forma desta Casa poder dar a 
sua contribuição financeira, além das contribuições já dadas de acordo com as prerrogativas do 
vereador. Tivemos na pauta de hoje uma solicitação para ajudar artistas do nosso município, 
mas lembra que a gestão passada foi omissa nesta questão, pois deixou de repassar aos mesmos 
o recurso da Lei Aldir Blanc. O Prefeito Paulo Barbosa não fez a doação do peixe, mas já  estar 
providenciando para os próximos dias as doações das cestas básicas à população, nem isto a 
gestão passada fez. Sobre o recurso que esta Casa recebe, diz que devemos fazer a nossa parte 
e destinar quinze por cento do mesmo para ajudar nossos irmãos macaparanenses diante da 
situação em que nosso município está passando. Vereador José Aguinelo fala sobre uma 
solicitação realizada pelo Deputado Doriel Barros a qual também tem feito aqui nesta Casa que 
é o pedido de implantação da patrulha rural, isso o deixou feliz, pois é mais uma cobrança ao 
Governo do Estado que tem sido omisso ao nosso município em vários segmentos. Diz que a 
Rede Record de Pernambuco esteve em nossa cidade para realizar uma reportagem do 
acontecimento trágico em nossa cidade que foi a morte de uma mãe e seus três filhos devido ao 
coronavírus. Diz que foi até o hospital onde estava a equipe e questionou se algum responsável 
da gestão tirou alguma dúvida, mas não tiveram ninguém para entrevistar sobre este assunto. 
Foi relatado também por algumas pessoas sobre a ineficiência dos testes rápidos que foram 
feitos na unidade mista, onde muitas vezes dava resultado negativo e ao fazer em outro lugar o 
resultado era positivo. Foi criada nesta Casa a Comissão de combate ao covid, levantamos 
algumas propostas à Secretaria de Saúde, inclusive a volta da barreira sanitária na saída para os 
distritos. A população precisa de conscientização para não estar nas ruas sem necessidade, por 
isso sugeriram a criação de uma patrulha de fiscalização. Os pontos de higienização nas ruas 
devem ser instalados. Estas e outras sugestões e cobranças já  foram enviadas à Secretaria de 
Saúde e Prefeitura e espera que sejam colocadas em prática para amenizarmos essa proliferação 
do covid na nossa cidade. Não somos especialistas, apenas procuramos ajudar da maneira que 
é possível. Vereador José Iranilton diz que muitas vezes ficamos sem ter o que falar diante de 
tantas vidas ceifadas por esta pandemia. Sobre a fala do Vereador Jones Fernando onde o 
mesmo diz que a Prefeitura tem feito a sua parte, o que é salutar, mas tem sido muito omissa 
também, por exemplo na questão das ambulâncias que transportam tanto pacientes com covid 
quanto os que não estão com covid. A sala do covid deve ser mais isolada, longe do local 
comum do hospital. São poucas as ações do município, é preciso agir mais. E louvável que o 
Prefeito doe as cestas básicas, mas foi por vergonha, devido a repercussão das doações 
realizadas pelo Prefeitura de São Vicente Ferrer, a de Timbaúba também já  fez as suas doações 
e não entende porque aqui está essa demora se tem dinheiro em caixa. Sobre a questão da
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Câmara disponibilizar parte do recurso para ajudar a população diz que é benéfico, mas vai 
além, sugere que tirássemos dez por cento, de imediato, do nosso próprio salário para ajudar, 
por exemplo com cestas básicas. Se solidariza com todos aqueles que perderam seu familiar 
por conta desta pandemia e pede a Deus que isso acabe logo para que possamos viver nossas 
vidas normalmente de maneira satisfatória e com saúde. Vereador Fillipe Cavalcanti diz que 
novamente se solidariza por todos que perderam seu familiar. Deixa a sua homenagem ao seu 
primo Toinho Francisco, que nos deixou devido o covid e foi uma grande perca para nós 
familiares, esposa, amigos, funcionários. Presla sua solidariedade aos seus primos filhos de 
Toinho. Sentiu muito esta perca, nossa família está enlutada. Pede a Deus que ilumine toda 
população macaparanense para que possamos passar por esta tempestade e voltemos as nossas 
atividades e que a tristeza fique apenas nesta estatística. Vereador Heronildo Ponciano 
primeiramente parabeniza o Instituto Semeador que de início a mais uma ação social. 
Parabeniza também os Vereadores Paulo Silva e Josias Alexandre que juntamente com o 
mesmo foram os únicos que contribuíram com esta ação. Os demais vereadores que ainda não 
contribuíram podem ajudar ainda, pois esta ação está no início. Parabeniza o Vereador José 
Iranilton pela sugestão de doar parte do salário para ajudar os maeaparanenses, pois também 
iria dar sugestão semelhante. Iria propor que os vereadores contribuíssem cada um com 
quinhentos reais para doação ao Instituto Semeador, para que nós não tivéssemos envolvimento 
com a entrega, e o instituto faria a entrega sem envolver partido ou política. Vereador José 
Antônio deixa seu pesar para as famílias macaparanenses pelas suas pereas devido ao covid. 
Deixa seu pesar aos familiares de Toinho Francisco, que era agricultor e muito trabalhador. Que 
Deus tenha ele em um bom lugar, pois era merecedor. Fala a respeito destas doações sugeridas 
pelos vereadores, diz que é de acordo e até já  sugeriu anteriormente. Faz mais uma cobrança 
sobre a água da Paquevira que ainda não foi colocada o cloro. Manifesta sua tristeza pelo que 
o Vereador Ricardo falou na sessão passada o criticando por dizer que tudo era fácil, mas 
quando disse que era fácil, é porque não pedia que fosse construída caixa d’água e sim que fosse 
comprado alguns canos apenas, para amenizar o sofrimento daquele povo. O que parece é que 
alguns vereadores não gostam quando cobramos desta gestão, mas é um direito nosso, assim 
como antes o ex prefeito Maviael foi cobrado. Finaliza solicitando ao Prefeito que invista mais 
na saúde, pois dinheiro a prefeitura tem, até porque já  obteve a informação de que a mesma 
bateu recorde de arrecadação. Vereador Josias Alexandre fala a respeita da proposta feita pelo 
Vereador José Iranilton, que é bem-vinda, mas já  faz doações frequentemente de cestas básicas 
e remédios comprometendo cerca de trinta por cento do seu salário. Uma sugestão desta só pode 
vir de quem não ajuda a população em nada, um exemplo foi a doação ao Instituto Semeador, 
onde apenas três vereadores contribuíram com a ajuda solicitada. Diz que estamos aqui para 
cobrar do Prefeito mesmo, só acha interessante que antes alguns vereadores não cobravam. 
Sobre o concurso diz que hoje alguns vereadores sabem cobrar e criticar, mas antes eram 
omissos por que tinham parentes ocupando a vaga dos concursados que só foram convocados 
porque seu grupo político perdeu a eleição. Vereador Pedro Morais primeiramente justifica sua 
ausência na reunião da Comissão do Covid, pois testou positivo para o Covid mas era 
assintomático e então seguiu a regra do isolamento. Parabeniza o Vereador Jones Fernando pela 
iniciativa para que nossa Casa possa ter também um protagonismo direto no enfrentamento a 
esta pandemia que estamos enfrentando. Diz que não devemos questionar e criticar a eficácia 
dos testes rápidos, pois poderíamos estar aqui reclamando sobra a sua falta. Não somos
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especialistas no assunto Covid, não sabemos o que é eficaz ou o que funciona e o que não 
funciona, assim como estes testes. Sobre a proposta do Vereador José Iranilton e do Vereador 
Heronildo, diz que possamos ir ainda mais além, se todos os Vereadores concordarem 
poderíamos ter o engajamento da Câmara como um todo, vereadores e comissionados, todos 
envolvidos nesta causa, assim conseguiríamos números mais satisfatórios para ajudar pessoas 
que neste momento se encontram sem renda nenhuma. Deixa seu pesar para a família de Toinho 
Francisco, de Sávio Moraes e todas as demais que estão passando por este momento triste. 
Reitera as ações da Comissão do Covid. onde temos que nos apegar em fazer o básico, o que 
está ao nosso alcance, pode ser pouco, mas é um pouco que faz a diferença. Sua preocupação é 
que nem o pouco está sendo feito, pois há comércios que ainda permitem entrada de clientes 
sem máscaras e não disponibiliza álcool. Temos que nos apegar ao básico. Vereador Adaias JR 
deixa seu apelo ao Prefeito e Secretária Municipal de Saúde para que faça uma divulgação 
maior em como estão as vacinações contra o Covid. calendário da faixa etária e prioridades. 
Vereador Ricardo Alexandre feia sobre esta pandemia, onde afirma que é muito mais fácil 
desempenhar ações quando se tem recurso, como aconteceu na gestão passada que veio a 
receber no ano passado mais de cinco milhões de reais de verbas federais. Acredita que este 
ano a Prefeitura ainda não recebeu nenhum recurso do Governo Federal e mesmo assim o 
hospital dispõe de testes rápidos, coisa que no início da pandemia não era acessível, tinha que 
ser pago. Houve denúncias contra a gestão passada de desvio de dinheiro público na compra 
superfaturada de máscaras, entre outras coisas denunciadas que logo chegará ao conhecimento 
de todos. Diz que a oposição é muito importante e cada um dos vereadores tem o direito de 
exercer seu mandato da maneira que achar certo, pois fomos eleitos para isto. O Presidente 
Paulo Silva diz que é importante esta união. Mesmo sabendo que essa pandemia vem desde o 
ano passado e ninguém da Mesa Diretora da gestão passada não deu nem um centavo do 
duodécimo desta Casa, então é lamentável você ser cobrado por uma coisa que não foi feito 
quando tiveram a oportunidade. Em nenhum  momento se negou a debater os problemas de 
Macaparana, estamos no mesmo barco e o vereador sempre foi o político mais próximo da 
população. O Prefeito Paquinha perdeu uma grande oportunidade de ter doado estas feiras 
básicas na Semana Santa, mas antes tarde do que nunca, pois sabemos das necessidades do 
povo. Diz que o Ministro da Saúde ressalta a necessidade e do uso de mascaras, mas essa 
responsabilidade não do prefeito, é de todos bs macaparanenses. São obrigações de todas as 
esferas cada um fazendo a sua parte. É  um momento difícil, nós vamos passar por isso e 
devemos ter que nos tranqüilizar. Pede que Deus nos dê a sabedoria necessária para passarmos 
por este momento tão difícil. Após suas considerações finais o Presidente José Paulo Medeiros 
da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 12 de 
abril de 2021. na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou 
lavrar a ata que lida e achada conforme todos ós vereadores presentes e finalmente com a 
Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lim a._______________
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